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A nemzeti szellem meg- 
fertöztetése.

A becsületes magyar emberekhez 
szólok, akik haszonlesésből nem adták 
még szolgaságba magukat és nem sze­
gődtek az idegen szolga nemzetgyil­
kosok sötét táborába. A becsületes ma­
gyar emberektől kérdezem, hogy a 
szégyen, a gyaláztatás, a semmibeve­
vés, a nyilvánvaló kijátszás vérig sebző 
érzéseitől nem lángol-e már az orczájok ? 
Midőn a parlamentben, a sajtóban, ki­
tartott tisztviselőink szájából, a társa­
ságokban, mint hivatalos részekről oly 
eszmék, oly elvek hirdetését halljuk 
megdöbbenve, mely eszmék, mely el­
vek, mely törekvések a becs ületes ma­
gyar nemzeti szellemet megfertöztetik 
és a nemzet végromlásának ásogatják 
gyalázatos, dicstelen sírját.

A hazaárulás bűnéhez hason­
lóan jellemezhetetlenül sötét kor, mi­
dőn magyar miniszter, magyar nép­
képviselők (sajnos, egész zsebrákhad !) 
és a magyar sajtó fattyai sújtó ítélet 
nélkül fertőztetik Judási elvekkel, esz­
mékkel, példákkal a becsületes magyar 
nemzeti szellemet. Alacsony komédia­
játékokat játszanak a bécsi súgók súgá­
sai után vérünkkel, vagyonúnkkal, ön­
állóságunkkal, nemzetünk létével ; mi­

dőn ránk akarják disputáim, ránk 
akarják erőszakolni erkölcstelen hit­
ványsággal. hogy természetes az, 
midi n a magyar fiút idegen had­
sereg rabigájába fogdossák, hogy 
az ellenséges osztrák kéz nemzeti mag­
tárunk minden kincsét tetszése szerint 
kezelje, herdálja, midőn fábrikáinak rongy 
termékei alá temeti a magyar iparost, 
közvetítő alkusz szerepére alacsonyit- 
ja a nemzeti kereskedelmet, bujto- 
gatja ellenünk a nemzetiségeket, sárga­
fekete zászlójával csapkod az arczunkba. 
De minek sorolnám tovább. Csak meg 
kell hallgatni a kormánypárti politi­
kusok kijelentéseit, csak olvasni kell 
a nemzeti sajtó fattyainak a Judásigéit, 
lelkűnkben elboru va tárul elénk a 
hallatlan becstelenség, a nemzet gyil­
kolás politikája és látjuk, hogy a ma­
gyar nemzet leikéből testvérgyilkos ke­
zek szaggatják ki a becsületes erénye­
ket. Látjuk, halljuk, hogy tervszerűen 
f rtőztetik a nemzeti szellemet a rab­
szolgai alacsony tulajdonságok befoga­
dására. Mindenütt konkolyhintökre aka­
dunk a nemzet búza vetésében ; kik | 
két kézzel dolgoznak és teleszájból | 
ordítozzák a fertőzés igéit, hogy Istent; 
kisért a magyar, mert önállóságát, füg­
getlenségét, a maga sorsa intézésének a 
jussát,feltételeit követeli és mert nem tűri

tovább, hogy saját földjén kifosszák, 
meggyalázzák és tulajdon kezével 
ásatják meg becstelen, dieselen pusz­
tulásának sírját

Becsületes magyar emberek hozzá­
tok szólok. Hát szembehunyva tűritek 
a nemzeti szellem megfertöztetését ! 
Hát szembehunyva várjátok az órát, 
midőn a nagy temetési toron a vérsze­
met kapott ellenségek kárörvendve 
üvöltözik a gyalázkodó halál nótát. 
Mert ez a sors vár rád ezeréves eré­
nyeidből kivetkőzött gyászmagyarság. 
Pusztulunk, gyalázatosai! elpusztulunk, 
ha meg nem értjük egymást és ha 
pártoskodás nélkül talpra nem áll a 
nemzeti szellem megfertöztetöivel, az 
idegen szolgaság önös tukmálóival 
szemben minden becsületes magyar 
ember ; mert a mi most bekövetkezett : 
az nem pártkérdés —• életkérdés a 
magyar nemzetre !

Ifjabb Móricz Pál

Az ünneproiitók.
(Küzdelem az iszákosság ellen.)

Derekasan iszunk mi magyarok s az 
ital nemeben sem vagyunk válogatósak. 
Megiszunk mindent, ami folyékony s a sze­
szes ital hatásaként jelentkezni szokott má­
mort eredményezi. Égy maréknyi gazdag

Domokos Márton
áebreczeni főbíró és kora. 1725 —1764 

Irta Zoltai Lajos.
111.

Ellenség ugyan a város földjét egy­
szer se taposta ; lakosságai családi tűzhe­
lyétől el nem űzte, vagyonát se prédáita : 
— mégis alig előszámlálható áldozatokat 
hozott az uralkodó ház hatalmi érdekeiért 
idegen országokban folytatott háborúkra.

Francziák és spanyolok ellen 1733 
őszén Pesten és Debreczenben tohorz Ve- 
tési uj gyalogezredet. Póró lázadásakor 
(1735,) a királyi csapatok után élést szállító 
tanácsbeliek és fuvarosok sok méltatlansá­
got, kinzatást szenvedtek a kegyetlen rácz- 
^ágtól. A törökkel kezdett uj háború (1730) 
súlyos rendkívüli adókkal terheli a várost.. 
Huszonegyezer frt. hadi adón kívül feles 
számú vonó szekeret, felül a százon, kell 
®‘ö állítani, emberrel, marhával, melyek Arad 
Szeged és Zimony felé hetekig vannak az 
itthon való munkától elvonva. Ahogy vissz- 

(1741) az ország e kiáltástól ;
» -létünkét és vérünket a királyért, Mária 
eróziáért“, — Debreczon is a maga költ- 

s,-g(;n az örökösödési háborúban 184 gya-

50 lo-

a nemzeti (tehát 
zsoldjához 7111 

háború megint te- 
Mikor pedig béke 
kevesebb számú 

megosztani 
és kenyerét

log’ és 4 lovas, majd ismét (1744) 
vas katonát állít és szerel fel.

A százezer frtos nemzeti ajándékból, 
amelyet a koronázáskor ajánl fel az ország 
Mária Teréziának, 6000 forint esik Debre- 
ezonre. Ugyanez évben 
nem közös) gyalog sereg 
frttal járul. A hét éves 
temes áldozatot követel, 
van, akkor hol több, hol 
kvartéiyos katonával kénytelen 
lakását, istállóját, takarmányát 
a debreczeni gazda.

Pusztító elemi csapások sein kímélik a 
várost. Sziik termésre és nagy drágaságra 
következik az 1727 évi rettenetes tűzvész. 
Ennek megint általános Ínség lep a nyomá­
ba. Kisebb nagyobb tiizi romlások Domokos 
Márton föbiróságáb m is fo dúlnak e lő. 
Többször gyujtogatók támasztják. 1755 vé-

*A föl kelőnek, aki maga szerez ruhát, fegy­
vert, paripát ős minden készületet, annak Ígért a 
tanács 1. a verhungern lett beiratáskor a zsoldon kí­
vül egy kurta tallér előpénzt : 2. havonta 10 rhénes 
frt, zsoldot; ahány kántorig oda jár, annyi esz­
tendeig kvártélytartústul, utcza szeriül, szekerezés- 
till apr > szélül szabadságban tartatik s e teher­
mentességét, kívánságára, maga helyett szüleire is 
kiterjesztik ; 4. lovának, hadba indulásig, a váróstul 
jár széna széna, abrak pénz nélkül: azután a király 
magazinjába!. (Prot. Rel. 1744. Sept. 9.)

gén elrettentő például egy leányt és két 
I asszonyt, kiket gyújtogatáson kaptak eleve­
nen megégettet a tanács. A leánynak elóbb 
ugyan fejét vette a hóhér, miután önként 
megvallotta gonosz cselekedetét.4 1746 ben 
husvét szombatján Péterlián és Csapóban 
67 ház és 7 malom ég porrá. Egyszer 

j Domokos Márton főbíró házát is felgyújtot­
ták. Máskor (1759) tavaszi estén erős szél- 

I ben égő istálló tüz.étöl a nagytemplom fe- 
! dele is meggyulad. Csak egy Lukács nevű 
I i-etyár vagy rideg legény inog egy Fekete 
1 nevű ácsmester vakmerő bátorsága által 
I menti meg Isten az elhamvadástul csodála- 
j tos módon a szent hajlékot. Ismét később 
I (1764) 104 gazdát perzsel fel a tűz. a 
I mester utczai részen.

Mintha az egyiptomi tiz csapás ismét­
lődnék Debreczenen! 1739-ben irtóz tató orkán 
tesz tömérdek kárt. Csak a Nagyerdőn ezer 
szálfát tép ki tövestül. 1749. nyarán sáskák 
töméntelen sokasága lepi el a rnacsi, elepi, 
mátai, kösélyszegi és hegyesi mezőket. Tiz 
napon keresztül minden utczából száz száz 
ember „ki gyalog, ki lóháton, ki puskával, 
ki haranggal, ki k lomppal, ki kelepczével, 
ki csergettyüvel, ki mivel, a mint árthatott* * 
űzte kergette a sáskákat.

’Révész J. Figyelmezö. 1875. 61—53 I. Hatvani 
István feljegyzései.
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csoport kivételével szegény ez az egész 
nemzet. A népességnek több mint a tele 
szükségét lát az életszükségletek dolgaiban : 
rosszul lakik, rongyokban jár, hiányosan 
táplálkozik, a megélhetés bizonytalanságával 
küzködik. Nincs, nem telik. Pálinkára, borra, 
sörre azonban jut. Mert a szenvedelem nem 
enged. Követeli a magaét ellenál hatatlan 
erővel. És nemcsak a szegény nép iszik. 
Mindnyáján iszunk. A társadalom legfelsőbb 
rétégétől a legalsó g általános az ivas. S ur 
es paraszt között főleg az ital raffináltabb 
formájában van a különbség, amiből hiba 
voina a köznép nagyobb siiiyedesére követ­
keztetni. Az eltérés egyszeiüen pénzkérdés. 
A paraszt is szívesebben innék finom italo­
kat, amelyek a mámor biztosítása mellett 
kellemesebben csiklandoztalak az ízlés szer­
veit ; de nem telik.

Hát bizony iszunk mindnyájan és tö­
mérdeken vagyunk, a kik visszaélünk a 
szeszsze!. Nem az élet különösebb alkal­
maira es a nagy erőfeszítések ritka eseteire 
tartjuk a szeszt, hanem mindennap fogyaszt­
juk ,mérték“-kel és a görbe napjaink egy­
mást érik. Az ivás a legjobban elterjedt ér­
zéki élvezet. Bakhus isten hívei legszámo­
sabbak.

Szomorú vigasztalás, hogy nemes8*1 
mi iszunk, hanem az egész világ rabja a 
szesznek. Az erkölcsös, az okos, a számitó 
német példanakokáért többet költ a szeszes 
italokra, mint hadseregére. Tapasztalva a 
szesz rettenetes halasait, világszerte küzde­
lem indult a szeszes italokkal való vissza­
élés ellen. Az eredmény azonban sehol 
sincs arányban a buzgalommal.

Legtöbbet lehetett elérni Angolország­
ban, a hol a hírneves mezitlábos barát 
(Mathew) másfél millió embert fanatizált a 
szeszes italok ellen. Az absztinensek tömegei 
nyomást gyakotollak a parlamentre s kivív­
tak, hogy a korcsmaengsdélyezés jogát a 
községnek biztosítsák, minélfogva, ahol az 
absztinensek többségben vannak, ott nincs 
korcsma, ott aki inni akar (ha csak jó előre

Legborzalmasabb csapás volt pedig az 
1739. május havaban kitört pestis vagy 
mirigy halai. Nyolcz hónap alatt 8697 em­
ber életét oltotta ki a halul öldöklő an­
gyala. Debreczen lakosságának egy harmad 
részét vitte sírba e szörnyű nyavalya, mely 
még 1742 végén s 1743 nak is az első fe 
lében fel fel ütötte szórványosan a fejét.* * 3)

Mennyi árva, özvegy könnye folyt le 
akkor ! Hanv ezer kereső munkás kezéből 
hullott ki örökre a szerszám ! Mennyi kárt 
vallott ipar, kereskedelem, a mezei gazdál­
kodás is, inig a pestis miatt a külső for­
galom elül el zarva volt a város.

Mindezeken felül mind sűrűbben for­
dították Debreczen ellen is, a debreczeni 
népnek legdrágább kincse, lelkiismerete,erős 
és mély vallásos érzülete ellen a vallási sé­
relmeket és zaklatásokat.

És minél erőszakosabban folyt a cat- 
holicizmus térfoglalása, ez ellen annál na­
gyobb féltékenység es ellenszenv fejlődött 
ki a Iliiéért igazan bővülő debreczeni kálvi­
nista polgárságban és elöljáróságban, amit 
csak úgy tudunk megérteni, sőt méltányol­
ni mi, akik a vallási türelem, sőt már már 
a vallási közöny tulliborális levegőjében 
élünk, ha vagy beleképzeljük magunkat 
apáink kétségbeejtően vigasztalan helyze­
tébe, vagy ha ismerjük, inkább önző, mint 
keresztyónies rugóit annak az áldatlan harc­
nak, amelyet 111. Károly és leánya uralko­
dása idejében az ismét túlsúlyra e nelkedett 
katholikus társadalom, a hierárkia és az ál-

*) Prot. Hol. 1742. 1743.

el nem látta magát), mehet a szomszéd köz­
ségbe egy kupicza pálinkáért. — Az alkohol 
romboló halasa ellen azonban vajmi kévés 
igazi eredményt mutat fői tíz angol mérték­
letesség! mozgalom is. Csak az benne a vi­
gasztaló, ami a jövőre nezve biztató. — Az 
angol absztinensek politikai súlya mutatja, 
hogy jövője van a mozgalomnak; az abszti 
nensek szervezett ereje halálos csapást mér­
het az államra, mint legfőbb korcsmárosra s 
akkor az alkoholizmus merugfoga ki van 
törve.

A mértékletesség! mozgalom tehát, 
barmiul gúnyolódjanak is rajta az ivók, ne­
mes, nagy jövőjű mozgalom. Megérdemli az 
emberiség legjobbjainak támogatását. Nem 
pénz, nem dikezió kell ide, hanem telt : a 
szeszes italoktól való tartózkodás kell. A 
társadalom kitűnőségeinek ilyen irányú pél­
dája kell. A küzdelem a szesz ellen nálunk 
is megindult. Az orvosok jelesebbjei régeb­
ben küzdenek már a szeszes italok ellen; 
pár év óta egyesület is működik az abszti- 
nenczia terjesztésen. Most meg, mint már 
említettük, Wlassics miniszter sietett az üdvös 
mozgalom támogatásúra. A küzdelemnek a 
miniszter uital hangoztatott módja sokai 
használt a mozgalomnak, de csudákul ne 
várjunk tőle. A fül világosi to, oktató szó 
egymaga csuk a kiválasztott lelkekre van 
hatással. Ma vannak vidékek (Magyarorszá­
gon), amelyen részegnek lenni dicsőség. — 
Akinek csak egy pohár pálinkára telik, dü 
löngözve megy haza a korcsmából. Szimu­
lálja a részegséget. Hadd irigyeljék a 
szegény józanok. Az absztinens mozgalomban 
felnőtt ember a józanságara lesz büszke és 
mely szánalommal nézi részeg embertársát.

Ám az iskolának csak abban az eset­
heti lesz meg a kellő halasa, ha az iskola 
papja, a tanító példát ad. Erre azonban, 
legalább egyelőre, nem sok a kilátás. A ma­
gyar tanító ma már nem az a részeges 
kántor, a kit a színdarabok nevetségessé 
tesznek ; de az absztinencziától távol van a 
legtöbb főleg azért, mert különös dolog. Az 
iskola után sokat tehet az egyház az absz-

lamkormány folytattak a protestánsok ellen, 
hogy ezeket, mint egyik elfogulatlan törté­
netírónk mondja, „miudeujogtól, befolyástól, 
vágyontól, meggyőződéstől megfosszák.4*)

Az igazi veszély a debreczeni kál- 
vinismusra épen Domokos Márton föbiró- 
sága alatt, ennek is a második évtizedében 
zudult.

A Kegyes atyák, akik az 1716-ban 
restitualt plébánia lelkigondozasávai es ad- 
ministratiójával megbizattak, meg a kolduló 
franciskanusok minden térítő buzgalmuk 
mellett is feltűnően kevés hívet tudtak sze­
rezni a r. kath. egyháznak.

A gyorsabb és biztosabb carriero-re 
vágyakozó Baranyi Miklósnak, ki egyik fő­
szereplő Jókai „Egetvivó asszonysziv* czimii 
regényében és családjának igazán kevés 
követője akadt a törzsökös debreczeni csa­
ládok köréből.5 * *)

4) Szilágyi S Magyar nemzet története Vili 
k. 137 1.

J) A legfeltűnőbb áttérések ezek voltak,: 1722 
Baranyi Miklós alispán, később septemvir György 
és Gábor fiaival. 1722 Bossányi János tanuló, pap 
fia. 1728 Gyöngyösi József acsádi pap. 1788. Sán­
dor Zsuzsánna Baranyi Miklósnó. 1786 Begányi 
Mező Sámuel tógátus diák. 1739 Nagy István tógá- 
tus diák. 1742. Jászai Borbála Baranyi Miklós har­
madik felesége. 1748 Bogáthi Pálné Diószegi Zsu­
zsánna, Diószegi Sámuel volt főbíró leánya. 1781.
Kölgvesi Ferencz. 1781 Bonyhai Sámuel könyvkötő.
Ugyanez időben a református vallásra nem volj 
szabad senkinek áttérni.

(Folyt, köv.)

1903. április 30.

linens mozgalom szervezésével; de persze 
csak úgy ha a pap vizet prédikál es — vi­
zet is iszik. Tettel és szóval mélyen a lei­
kébe kell vésni az embernek, hogy keresz­
tény embert semmi sem aláz meg annyira 
mint a részegeskedés, az ünnepet semmi 
sem rontja meg annyira, mint a részegség. 
Pedig Magyarországon minden negyedik-ötö­
dik ember ünneprontó. Az ünnep csak alka­
lom a mértéktelenségre. Az volt husvét is.

Sokat tehetnek végül az orvosok is az 
absztinens mozgalom terjesztése érdekeben 
ha orvosságul szeszt nem rendelnek, sőt 
szakadatlanul apostoloskodnak a méreg el- 
len. Amerikának egy városában javító inté­
zetet is állítottak az alkoholisták gyógyítá­
sára. De nem folytatom tovább az elmelke 
dest. Azzal zárom be a sorokat, hogy nincs 
okunk irigyelni az amerikai városkától az 
ő javító intézetét ; mert sokkal nagyobb föl­
adat van előttünk. Az egész társadalmat 
egy hatalmas javitó-intézetté kell formálnunk.

Debreczeni lóversenyek.
(Május 2 és 3 napjan.)

Par nap múlva elenkobb lesz a nyulasi 
gyep, hol rendes körülmények között éhes 
jószágok legelésznek és hol a bakakat szok­
tak ugratna Szebbnél-szebb fogatok robog­
nak utczáinkon. Gavallérok, urhölgyek vará­
zsolnak napsugaras eletet a köznapi város­
ba, mert elkövetkeztek a debreczeni tavaszi 
lóverseny napjai. Fényes sikerűnek Ígérkezik 
ez a május 2 dik, 3-ik napjara kitűzött két 
versenynap, mert sokan nevezlek a gavall 
lerok közül. A népszerű Engesszer József 
lovaregyleti titkár kővetkező nyomtatott ér­
tesítést adta közre a nevezésekről. Nevezé­
sek a debreczeni lóversenyekre 1903. Első 
nap, szombat május 2-an.

Nyeretlenek eladóversenye, 1201) kor. 
Egyleti dij. Távolság kb. 1600 meter. 1. 
Liptay Béla 3c. fék. m. Tabun, 2. Klein 
György 3é. sg. k. Hors contours, 3. Czaran 
Zoltán 3é. sg. m. Hallatlan, 4. Gr. Peja- 
csevich Albert 3c. p. in. Pnidias, 5 Kreisler 
Frigyes tűz. fhdn. 3é. p. m. Macadam, 6. 
Klein György 3é. stp. k. Szárazság, 7. Zan­
gen Ignácz 3é. p. k. Rusalka, 8. Ugyanaz 
3. sg, m. Henry Clay, 9. Koller Ede uhl. 
fhdn. 4ó. sg. her. Lidictríp, 10. Edliuger 
Oszkár húsz. hdn. 3e. p. k. Gratiana, 11. 
Emmel Siegfried tüzj,fhdn. 3é. p. k. Flirtation 
2000—2000 korona. (Eizara tott 11 neve­
zéssel.)

ti. Debreczen sz. kir. város dija. 100 
drb, cs. és kir. arany, Ezen kívül 100 ko­
rona egyleti dij. Távolság kb. 2000. méter.
1. Klein Györg ur id. sg. k. Gerle III 2. 
Czárán János 6ó. sg. k. Marigold 3. Br. 
Bánffy Albert 5é. sg. m. Forgószél. 4, Rut­
hart János 5é. stp. k. Olga. 5. Raus Iri- 
gyes szék. fhdn. 4é. stp. h. Tanbetyár. 6. 
Nagy Ákos húsz. száz. 4é. sg. h, Zobnati- 
cza. 7. Ugyanaz 6é. sg. h. Biró. (Elzáratott 
7 nevezéssel.)

III, Hortobágyi dij. 1700 korona. Eb­
ből 1500 koronát ad a m. kir. földmivelés- 
ügyi Minister; 200 korona egyleti dij. Tá­
volság kb. 1600 meter. 1. Czárán Janos oé. 
sg. in. Mr. Jersey, 2. Gr. Pejacsevich Al­
bert 3é. stp. m. Kényur. 3. Folberth Jó­
zsef húsz. fhdn. 3é. p. m. Va banque 4. 
Ugyanaz 3ó. p. m. Probeweise. 5. Zaogen 
Ignácz 3ó. p. m. Csett, 6. Koller Ede uh • 
fhd. 4é. p. her. Aeronaut. 7. Éber Vik­
tor húsz, száz. 4é. p. her. Gunctator. (Elza 
ratott 7 nevezéssel.)

IV. Eladóverseny. 1400 korona. Egy* 
leti dii. Távolság kb. 2000 méter. 1- 
Béla 3ó. p. k. Páfrány 1000 kor. 2. Mr.
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Field 5é. p. her. Hastrmann 1000 kor. 3. 
Czárán Zoltán 4e. stp. k. Felicitas GOO kor.
4, Br. Bánífy Albert id. p. her. Erdész 
1000 kor. 5. Horthy Szabolcs 5é. p. k. Tilos 
(j00 kor. 6. Gr. Merveldt M. húsz. száz. 3é. 
sg. m. Thesaurus G00 kor. 7. Kreisler Fri­
gyes tűz. fhdn. 3é. sg. m. Bodri GOO kor. 
y, Folberth József húsz. fhdn 3é. p. rn. Vu 
banque 2000 kor. 9. Klein György 3é. sg k. 
Bors coucours 1000 kor. 10. Zangen Ignácz 
•jé. p. k. Rusalka 2000 kor. 11. Ugyanaz 
3é. p. m. Nifallor GOO kor. (Fizáratott 11
nevezéssel.)

V. Hadseregi gátverseny. 1400 korona. 
Egyleti díj. Távolság kb. 2400 méter. 1. 
ür. Merveldt M. húsz, száz. 5ó. stp. m. Jo- 
conda. 2. Folberth József, húsz. fhdn. 4é. 
stp. her. Arirnan. 3. Ugyanaz 5é. p. in. 
Vieux Gartjon. 4. Reök István hv. h. hdn. 
öe. stp. k. Diving Bell. 5. Br. Wiedersperg 
Gusztáv uhl. száz. id. p. ni. Karambol. 6. 
Hagehn Henning uhl. fhdn. 4. sg. k. Kartal 
húga. 7. Ugyanaz. Gé. p. her. Násznagy. 
8. Nagy Ákos busz. száz. Gé. p. her. Bojtár 
11 fv. 9. Koller Ede uhl. fhdn. id. p. m. 
Maikönig tv. 10. Br. Podmauiczkv Béla húsz. 
hdn. 4ó. p. in. Wasseret1. 11. Szathmáry 
Király Pál tiszth. id. stp. Klári. (Elzáratott 
11 nevezéssel.)

IV. Eladók akadályversenye. 1200 ko­
rona. Egyleti dij. Távolság kb. 3200 méter.
1. Liptay Bela id. p. her. Lázsias GOO kor.
2. Ugyanaz óé. p. k. Ladylike 1000 kor.
3. Jóny Ferdinand száz. 5é. p. in. Giriguré 
GOO kor. 4. Czáran János 5é. p. k. Moderne 
GOO kor. 5. Schey Pál húsz. száz. 4e. p. k. 
Tscherkessin 1000 kor. G. Br. Ban Ily Albert 
id. p. her. Erdész 1000 kor. 7. Raus Fri­
gyes sz. fhdn. 4é. stp. her. Tanbetyár fv. 
2000 kor. 8. Gr. Károlyi Mihály 4é. p. k. 
Kicsi 2000 kor. 9. Gr. Merveldt M. húsz. 
száz. 5e. stp. k. Illa berek 1000 kor. 10. 
Folberth József húsz. fhdn. 5e. u. m. Vieux 
Gaigon 1000 kor. 11. Br. Wiedersperg 
Gusztáv uhl. száz. id. p. m. Karambol 1000 
kor. 12. Ediinger Oszkár húsz. hdn. öe. sg. 
k. Gracilis GOO kor. (Elzaratott 12 neve­
zéssel.)

Második nap. vasárnap május 3 án, I. 
Nyeretlenek versenye 1200 korona. Ebből 
100 koronát ad a ni. kir. töldmivelesügyi 
miniszter, 200 korona egyleti dij. Távolság 
kb. 1200 méter. 1. Liptay Béla 3é. p. k. 
Szeles. 2. Ugyanaz 3é. fék. m. Talian. 3 
J my Ferdinand száz. 3ó, sg. k. Ballcteuse
4. Ózárán Zoltán 3é. sg. m. Hallatlan. 5. 
Antal Miklós hv. h. fhdn. 3é. p. k. Lygia. 
G. Gr. Pejacsevich Albert 3. é. p. in. Un­
berufen, 7. Ugyanaz 3e. p. m. Phidias. 8 
Kreisler Frigyes tűz. fhdn. 3é. p. ni. Ma­
cadam. 9. Kiéin György 3é. sg. k. Hors 
coucours. 10. Ugyanaz 3é. stp. k. Száraz­
ság. 11. Zangen Ignácz 3e. sg. m. Henry 
Clay. 12. Ugyanaz 4. p. k. Rusalka. 13. 
Koller Ede uhl. főhdu. 4é. p. her. Aéronaut 
14. Ugyanaz 4é. sg. herLidictrip. 14. Eminél 
Siegfried tűz. fhdn. 3é. p. k. Flirtation. (El­
záratott 15 nevezéssel.

II. Totalisateur-verseny. 1700 korona. 
Ebből 1500 koronát ad a m. kir. földmi ve 
lésügyi miniszter ; 200 korona egyleti dij. 
Távolság kb. 2400 méter. 1. Czárán János 
ur 3é. sg. m. Mr. Jersey. 2. Gr. Pejacsevich 
Albert 3é. p. m. Phidias. 3. Ugyanaz 3é. p. 
m. Unberufen. 4. Ugyanaz 3é. stp. m. Kény- 
ur. 5. Folberth József húsz. íhd. 3é. p. k. 
Probeweise. 6. Zangen Ignácz 4é. sg. tn. 
Suave. 7. Ugyanaz 3é. p. m. Cselt. 8. Kol 
ler Ede uhl. Ihn. 4é. p. her. Aéronaut. 9. 
Ugyanaz 4é. sg. her. Lidietrip. (Elzáratott 
9 nevezéssel. III. Nyulasi gátvorseny. 1400 
korona. Egyleti dij. Távolság kb. 2400 mé­
ter. 1. Liptay Béla 4é fék. k. Vielliebchen. 
2. Mr. Field 5é. p. her. Hastrmann 1000 
kor. 3. Czárán János 5é. p. k. Moderne 1000

kor. 4. Ugyanaz Gé. sg. k. Marigold fv. 1000 
kor. 5. Schey Pál húsz. száz. 4ó. p. k. 
Tscherkessin 1000 kor. G. Br. Bánffy Albert 
4é. sg. m. Forgószél fv. 7. Gr. Szirmay 
Sándor hu íz. száz. 5é. stp. k. Datura. 8. 
Horthy Szabolcs 5é. p. k. Tilos 1000 kor. 
9. Gr. Merveldt M. húsz. száz. 5é. stp. k. 
Illa berek 1000 kor. 10. Folberth József 
húsz. fhdn. Gé. stp. k. Arirnan. 11. Reök 
István hv. h. hdn. ur Gé. stp. k. Diving Bell. 
12. Br. Wiedersperg Guszt. uhl. száz. id. p. 
m. Karambol 1000 kor. 13. Nagy Ákos húsz. 
száz, 4é. sg. her. Zobnaticza fv. 1000 kor. 
14. Zangen Ignácz ur 4é. sg. m. Suave 
1000 kor. 15. Koller Ede uhl. fhdn. 4é. p. 
her. Aéronaut. 1G. Ugyanaz id. p. m. Mai 
kunig fv. 17. Br. Podmaniczky Béla húsz. 
hdn. 4é. p. m. Wasserer 1000 kar. (Elzára­
tott 17 nevezéssel.)

IV. Hadseregi akadályverseny. 1400 
korona. Egyleti dij, Távolság kb, 4000 me­
ter. 1. Gr, Merveldt M. húsz, száz. 5é. stp. 
ni. Joconde, 2. Ugyanaz 5é. spt. k. Illa be­
rek. 3. Folberth József húsz. fhdn. 4. stp. 
her. Arirnan. 4. Ugyanaz öe. p. ni. Vieux 
Garcoo. 5. Kreisler Frigyes tűz. fhdn. 5é. 
p. m. Basrelief. 6. Reök István hv. h. hdn. 
Gé. stp. k. Diving Bell. 7. Hagelin Henning 
uhl. fhni 4é. sg. k. Kartal húga. 8. Ugyanaz 
Gé. p. her. Násznagy. 9. Nagy Ákos busz. 
száz. Gé. p, her. Bojtár II. fv. 10. Éder 
Viktor húsz. száz. Gé. p. ner. Kontár. 11. 
Ediinger Oszkár húsz. hdn. 5. p. k. Trico- 
lore. (Elzáróit 11 nevezéssel.)

V. Szent Györgyi akadályverseny. 2000 
korona. Adja a Magyar Lovarcgylot a m. 
kir. földmivelósügyi Minister által engedé­
lyezett subventióból. Távolság kb. 4800 mé­
ter. 1, Liptay Béla 5é. p. k. Ladylike. 2. 
Ugyanaz id. p. her. Lázsiás. 3. Mr. Field 
öé. p. her, Hastrmann. 4. Czárán János 
5é. p. k. Moderne. 5. Raus Frigyes szék. 
fhdn, 4é. stp, her. Tanbetyár fv. G. Gr. Ka­
rolyi Mihály 4é. p. k. Kicsi. 7. Gr. Szirmay 
Sándor busz. száz. 5. stp. k. Datura. 7. Gr, 
Merveldt M. húsz. száz 5é. stp. m. Jocode. 
9. Folbert József húsz. fhdn. 5é. p. m. 
Vieux Garcon. 10. Klein György id. sg. k, 
Gerle III. fv. (Elzáratott 10 nevezéssel.I

VI. Vigaszverseny. Eladóverseny. 1200
korona. Egyleti dij. Távolság kb. 1600 mé­
ter. Nevezetes kötelező mindazon lovakra, 
melyek a folyónévi debreczeni sik-, gát-, 
és akadály-verseny ökre nevezve lettek. 1. 
Lázsiás GOO kor. 2. Ladylike 11000 kor. 3. 
Vielliebchen 2000 kor. 4. Talián 2000 kor.
5, Páfrány 1000 kor, 6. Szeles GOO kor.
7. Hors coucours 1400 kor, 8. Gerle III. 
tv, 2000 kor. 9. Hai ti maiin 2000 kor. 10. 
Balleteuse 2000 kor. 11. Girigaré 2000. kor. 
12. Mr. Jersey 2000 kor. 13. Moderne 1000 
kor. 14. Marigold fv. 1000 kor. 15. Hallat­
lan 1000. 1G. Fescitas GOO kor. 17. Lygia 
2000 kor. 18. Tscherkessin 2000 kor. 19. 
Erdész 1000 kor. 20, Forgószél 2000 kor.
21. Olga fv. 1000 kér. 22. Tanbetyur fv.
2000 kor. 23. Phidias 1600 kor. 24. Ké- 
nyur 2000 kor. 25. Unberufen 2000 kor. 
26. Tilos 600 kor. 27. Kicsi 2000 kor. 28. 
Datura 2000 kor. 29. Thesaurus GOO kor. 
,70 Illa berek 1000 kor. 31. Jocode 2000 
kor. 32. Macadam 1000 kor. 33. Bodri 600 
kor. 34. Va banque 1400 kor. 35. Probe­
weise 2000 kor. 3G. Arirnan 1000 kor. 37, 
Vieux Garszon 1000 kor. 38, Szárazság 
1400 kor. 39. Basrelief 2000 kor. 50 Di­
ving Bell 2000 kor. 4L Karambol. 2000 
kor. 42. Kartal húga 2000 kor. 43. Nász­
nagy 2000 kor. 44 Zobnaticza fv. 2000 
kor. 45. Biró fv. 2000 kor. 46. Bojtár II. 
fvl 2000 kor. 47. Rusalka 2000 kor. 48. 
Henry Clay 2000 kor. 49. Cselt 2000 kor. 
50. Nifallor 2000 kor, 51. Suave 2000 kor. 
52. Lidietrip 2000 kor. 53. Aéronaut 2000 
kor. 54. Maikönig fv. 2000 kor. 55. Cunc-

tator 2000 kor. 56, Kontár 2000 kor. 57. 
Tricolore 2000 kor. 58. Gratiana 1000 kor. 
59. Gracilis 2000 kor. GO. Wasserer 2000 
kor. 61. Klári 2000 kor. 62. Flirtation 
600 kor.

Kiadta:
Engeszer József.

titkár.

Délutáni levél.
(Egy igazi magyar újságról.)
Elfogódottan Írom e sorokat.Mert 

búcsúztató sorok ezek egy igazi ma­
gyar újságtól, mely még tegnap száz­
ezernyi betűkkel hirdette a legszebb 
magyar nemzeti eszméket, mely teg­
nap még megalkuvás nélkül, pártpoli­
tikától nem nyűgözve küzdött a leg­
szentebbmagyar eszményekért és igaz­
ságokért és már ma pedig halott.

Benedek Elek mester „Magyar 
Világ1* czimü hazafias, mindensorában 
magyar lapjának az utolsó száma teg­
nap jelent meg. Benedek Elek felelős 
szerkesztő, a kiváló magyar hazai! és 
iró gyászkeretbe foglaltatta újságja ne­
vét és a „Magyar Világ“ kimúlásának 
halotti ezéduláját könnyet hullajtva irta 
meg.

És eközben magyar közállapotain­
kat, melyek az erkölcsi, a nemzeti 
rothadás szemét dombján gyökereznek, 
ilyen megdöbbentően igaz sorokkal 
jellemzi: »Kétségtelen bizonyossággal 
meggyőződtem arról, hogy a Magyar 
Világ élhet vala az emberi kor legvégső 
határáig, ha politikai, társadalmi és 
üzleti tisztesség dolgában némi meg­
ái kuásra képes a lelkem. Erre az én 
lelkem nem képes, tehát a Magyar 
Világnak meg kellett halnia ...»

Megdöbbentő igazság van foglalva 
ebbe a nehány sorba. Abból csak a 
Benedek Elek alkut nem ösmerö be­
csületes magyar nagy lelkére ragyog 
ki fényesség ; de másrészt a halál te­
metőjének enyészel szagu sötét kár­
pitját szakítja ki a nemzeti sülvedés 
felöl. Mert ma itt alkutárgyát képezi min­
den. A rothadás szemétdombján hom­
ladozik a nemzetnek erkölcse, ereje. 
Már a dögkeselyűk kárognak is felette. 
De siket ez a nemzet. Becstelenül 
eltompult ez a nemzet, mely, magokra 
hagyván apostolait, pusztulni fog. Az 
erkölcsi züllés szemétdombjára az uj 
ezredév bástyáját nem lehet felépíteni. 
A nemzeti erkölcsöknek, nemzeti erőnek 
tisztességes, becsületes alapja és sa­
rokkövei szükségesek az élethez.

Ezt hirdette, ezt cselekedte a 
Benedek Elek újságja is, a melynek 
halálát elfogódottan tudatom azon 
kevesekkel, kik a nemes igyekezetei 
megértették és méltányolni szokták és 
az olvasóitól, munkatársaitól búcsúzó 
nagy magyar szerkesztő végszavát idéz­
vén mondom, „bizony mondom : te­
metés ez.“

Szabad fiajdi.
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Kinek a pap . . .
Kinek a pap, kinek a paptié, —
De nékem csak a papleány !
Rajtad kivid, oh éd s angyal,
Nem szeretek mást ezután.

De bármily végtelen szeretlek, 
Enyém nem lehetsz soha tán :
Sem a papnak, sem a papnénak, 
Nem tetszem drága papleány !

Komái István.

napi hírek.
' Ki a felelős?

A kormány január 1 -tői kezdődő 
hatálylyal négy havi indemnitást ka­
pott a költségvetés letárgyalására. A 
kormány ezen idő alatt nem tett ele­
get kötelességének s nem tárgyalta le 
a költségvetést, hanem a katonai ja­
vaslatokat erőltette, holott tudta, hogy 
azokat a függetlenségi párt meg fogja 
obstruálni, A kormány most újra négy 
havi indemnitást kér, abban a törek­
vésben, hogy e négy hó alatt először 
az obstrukcziót végzi ki s aztán keríti 
a sort a költségvetésre.Tehát világos a 
czélzata : most sem arra használná föl 
a négy hónapos meghosszabbítást, a 
mire kéri s amire megadnák. Az ellenzék 
ezzel szemben fölajánlotta kormánynak 
egy havi indemnitást, azzal az Ígérettel, I 
hogy ezen idő alatt a rendes költségve­
tést s a tisztviselők fizetését meg hagyja 
szavaztatni. A kormány a kibontakozás­
nak e módját nem fogadta el, hanem bele­
megy az ex-lexbe. Kérdés, kit terhel 
itt a politikai felelősség az ex-lexért ? 
A felelősség egyedül Széli Kálmánt 
terheli, mert az ellenzék becsületes 
utat nyitott abontakozásra.de ö arra az 
útra nem lépett rá. Semmibe sem vette 
az ellenzéket s a nemzetnek, a jelen 
esetben az ellenzék mögött álló óriási 
zömét. A történelem nem tekint mel­
lékszempontokra s a történelem a má­
jus 1-én bekövetkezendő ex-lexért pál- 
czát fog törni Széli Kálmán fölött. Ö 
most azt hiszi, hogy alakja a nemzet 
nagyjai között fog tündökölni. A va­
lóság pedig az. hogy Széli Kálmán 
egyike lesz a magyar történelem leg- 
szánandóbb alakjainak. El fogják mon­
dani róla, hogy egyéni hiúságát nem­
csak a nemzet érdeke, hanem a poli­
tikai okosság fölé is helyezte.

Május elsején.
Mikor is kezdődik a tavasz?
Márczius 23-án, mondják a természet­

tudósok, ha megkérdezzük őket, bizonyára

kinevetik azt a szegény halandót, a ki a 
tudomány minden czáfola a daczára május 
elsejétől számítja a tavasz kezdetét. Pedig, 
bizony nincs igazuk. Mert hogy a nap átlép 
az ég egy képzelt pontján az még nem 
tavasz.

Hanem mikor az újraéledő természet 
egész pompáját kezdi kifejteni, mikor min­
denütt zöld lomb köszönti már a természet­
ben az embert, mikor kinyillőtt már a lila 
orgona virág, s a gyümölcsfák fehér virága 
s mikor minden kis galyról az ifjú kikelet 
mosolyog felénk : ez a tavasz . . . Mikor 
az emberi sziv is megérzi a rügyfakasztó ta 
vaszi nap hatásai, mikor az éj csöndjében 
megzendül egy-egy ablak alatt : „Csak egy 
kis lány van a világon . . .“: ez a tavasz ! 
S mikor az első májusi hajnalon a rideg 
kőfalak közül a zöldbe siet minden ember : 
ez a tavasz.

Holnap lesz a tavasz kezdete. Muzsika 
szó fogja köszönteni az ifjú szép király be­
vonulását s hajnalban minden éplabu és 
épszivü ember a természet kebelere log 
sietni, hogy üdvözölje a szép tavaszt és 
élvezze az első tavaszi hajnalt.

Még valami lesz holnap. A socziálisták 
nagy napja. Vöröszászlók alatt fognak gyü­
lekezni a munkások sok helyen. Hiszen 
nagyon szépen összeillik a természet és az 
uj eszmék ébredése, csak az az idegen zászló 
nem illik a mi magyar erdeink fakadó zöld­
jéhez. Ezen a tavaszi virágos földön a 
nemzeti szinti lobogó a szent szabadság 
jelvénye. Azt követi az igazi magyar és ha 
jön a nagy leszámolás, annak a lobogója 
alatt kell győzni vagy halni. Magyar mun­
kások igy értsétek meg azt !

sára a közönségnek. Ezen jó példát köve­
tésre ajánljuk a többi kereskedőinknek is.

A debreczeni dalegylet házalapja.
A következő nyugtató sorokat vettük : 

A „Debreczeni dalegylet“ által f. hó 2 án 
rendezett III-ik Történelmi hangversenyen 
a házalapra felülüzettek : Hornyák Andrásné 
2 kor., Ungváry Janos 2 kor., Boczán Ele­
mér 2 kor., Ungváry Imre 8 kor., Karolyi 
Sándor 2 kor., Horvath János 2 kor., Jám­
bor János 2 kor., Trázsy Géza 2 kor., özv. 
Szarukány Sándorne 3 kor., Biczó Gyula 
2 kor. Összesen : 27 kor. 20 filler, mely
összegért ezúton mond köszönetét az el­
nökség. A dalegyiet pártoló tagjai sorába 
ujahban beléptek : Flaschner György, Hetey 
Márton, Nagy Károly, Sinay Gyula "és Ung­
váry János urak. Pártoló tagsági aláírást 
mindenkor elfogad Gsurka István, egyleti 
titkár.

Beteg tanácsnokok.
Oláh Károly és Körner Adolf tanács­

nokok betegek. Erős meghűlés következté­
ben néhány napig a szobát kénytelenek 
őrizni.

Györgyei Jenő nagybirtokos Budapest­
ről, eljegyezte Fáik Lajos bankar leányát, 
Alice kisasszonyt.

Az eskndtképes egyének
összeírására megválasztott bizottság szom­
baton délelőtt 11 órakor tartja meg alakuló 
ülését a városháza nagytermében.

Nagy tűz a Pereczes-utczán.
A Percczes-utczában ma dólc'ött 

nagy tűz volt. A tűz a 24-ik szánni 
nádas ház hátsó részében keletkezett 
és a nagy szélben átterjedt a szom-1 
szédos nádasházra is. A tűzoltóság 
idejekorán érkezett a helyszínére Szik- 
szay Gyula főparancsnokkal az élén, 
de a rohamosan terjedő tűznél a nagy 
vízhiány miatt nehezen tudtak boldo­
gulni ; azonban a fenyegetett szom­
szédos épületek megmentése sikerült ; 
hanem a két nádasház tetőzete telje­
sen leégett. Az égő házból kihordtak 
mindent és idejekorán sikerült egy 
súlyos beteg asszonyt és két beteg 
gyermeket is kimenteni. A tűz kelet­
kezésének oka ismeretlen. A leégett 
házak biztosítva voltak.

A debreczeni könyvkereskedők
közös megállapodás folytán elhatározták, 
hogy üzleteiket f. évi május 1-töl augusztus 
20 ig minden vasárnap zárva tartják, ugyan­
ezen idő alatt pedig naponként Vj8 órakor 
zárnak, mit is elösmeréssel hozunk fudotná-

A szeszadó hivatal.
Értesittetik Debreczcn varos közönsége, 

hogy a városi szeszadópötiékot kezelő hiva­
tal mai napon a bor- és husfogyasztó adó­
hivatal helyiségébe Széchényi-utcza 3. szám 
alatt költözvén át — a bejelentések és be­
fizetések Széchényi-utcza 3. szám alatt esz- 
közlendök. A városi számvevőség.

Hírek a városházáról.
A városi községi iskola- 

szó le május hó 6-án délután 5 órakor a 
varosháza nagytermében ülést tart, mikor 
is az ohati községi iskolák bezárása és a 
nyári menhelyek megnyitása tárgyában hoz­
nak határozatot. — Akórházi bízott- 
s á g május 6-án délután 4 órakor ülést 
tart, mely alkalommal a kórház alapsza­
bálytervezetét vizsgálják felül. — Az 
egészségügyi bizottság május 
6-áu ülést tart.

Tndnivalók a debreczeni lóversenyre vonat­
kozólag.

A május 2-dik és 3-dik napjain meg­
tartandó lóversenyekre vonatkozólag ezen 
következő közórdekes hivatalos értesítéseket 
adjuk :

Minden versenyző vagy urlovas. — ha 
nem egyleti tag, — köteles magát „Tribün 
előtti“ térre szóló belépti jegygyei ellátni. 
Ezen tribün belépti jegyek 6 korona, illető­
leg 10 koronáért válthatók az egylet titkár­
jánál. A beiratási és indulási dijak, valamint 
a gyep és tart-dijak is, legkésőbb a mázsá- 
lás előtt az egylet titkárjánál lefizetendök. 
Helyárak egy napra : Páholy (4 üléssel) az 
első vagy a második sorban 16 korona. —

Mihalovits J. gyógyszertára a „Kígyóhoz1 Debreczen, főtér, a városházzal szemben.
^nnK,h,ar,Hat arC*p0rátl (Poudcr), mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arezbőrt. Kitűnő illatú, telje- 
_ Hnlm Uií’ va flnomsága áltál vetekedik bármilyen arcz vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. A Harmat-créme
?ózsa crém«C?' LS i!“3 lí“ a"CzbÖ/t ürdnév“' széPPé te?z! 8 »»cgóvja a megránczosodástól. (Kapható 3 színben: fehér,JÄL:'pínnílí"nl f h ) «"m-t-Pouder ara 6° filler. Nagy doboz ára 1 kor. és 2 kor. Ajánlja továbbá következő arcporait: 
Berlini Fetpuder (3 fele színben) kis doboz ara 40 filler, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 60 fillér. Velntin Ponder (3 féle színben)

kis doboz 60 fill., nagy doboz 4 kor. (1)
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Zctrtszék 2 korona — Ülőhely 1 korona. — 
Állóhely 40 fillér. — Lovasjogy a pályakor 
be 4 korora. — Belépti jegy a Tribün előtti 
térre szóló belépti jegy a tényleges szolgá­
latban levő katonatisztek, tiszthelyettesek és 
önkénytesek számára egy napra 4 korona. 
Jegyek előre válthatók, úgyszintén verseny 
sorozatok is kaphatók : Szent-Királyi Tiva­
dar müipar áruk kereskedésében (városháza 
épület) és a rn. kir. főtőzsdében : verseny­
napokon pedig kinnt a pénztárnál. Kelle­
metlenségek elkerülése végett figyelmeztetik 
a versenyeken résztvevő közönség hogy be­
lépti jegyét láthatólag viselni szíveskedjék. 
A lovas urak kéretnek, hogy az induló pon­
ton levő, vagy mar futó versenylovak felé 
ne vágtassanak. Kocsikkal a versenypálya 
udvaron, csakis a kijelölt helyen szabad tar­
tózkodni, Kutyákat a pályatérre vinni, az 
ültetvényeket rongálni, az árkon keresztül 
törni, valamint a kitűzött helyről letérni és 
a gyepet gázolni ■— tilos, A pályatér egy­
szer körül — 1 és fél angol mfd. = kb. 
2412 Ü2 méter = kb. 1272 bécsi öl. A bér­
kocsiknak — hatóságilag megszabott — vi­
telbére a versenytérre, oda és vissza, vára 
kozassa! : két fogatúnak 7 korona, egy fo 
gatunak 5 korona. Szünetek alatt a hely­
beli cs. és kir. 39 sz. gyalogezred zenekara 
fog működni. A helybeli vaspálya gözmoz- 
donyu vonatai (Hatvan-utczai vonalon), a 
, íjika“ szállodától a lóvásártérig, déli 1 órá 
tói a versenyek vég ig folytonosan közie- 
kednuK. Totalisatoren való fogadások 5 és 
10 koronás tételekkel csakis a gyepen esz- 
közölhetők. — Vendéglő a tribün épületé­
ben, a bejárattól balra. Tarsaskocsi jegyek 
a „Bika“ szállodásán válthatok.

Innét-onnét.
A csokalyi Fényes huszár, az ezüst- 

hajú, de aranylelkü és szivü, kebelbéli igaz 
barát, kivel alólirott gyalogosan, miként a 
Kecskés gazda fiakkeren több izekben szo­
kott zarándokolni bufolejtő ősi magyar 
áldomások irányában, hírt hallott arról, hogy 
alólirott Erdélybe készül tanulmányozni a 
székely testvérek nehéz sorsat, a szász 
atyankfiai gazdagságát, az oláhságnak áradat 
szerű előnyomulását. Úgy hiszi alólirott, 
dicsekvés nélkül Írhatja, hogy kebelbéli 
igaz úri baratja, ezüsthaju Fényes huszar 
fájdalmasan vette tud túl ezen — bár rövid 
ideig tartó — távozást . . . “Gondolt egyet: 
annak a jó fiúnak, ott o havasok között, ott 
az idegen emberek és fajok között bódorogva, 
hasznos lesz valami támaszték. És a kedves 
jo s figyelmes Fényes huszár nyüheletlen 
disznóbőrbe húzott pompás aczelbotot csi­
náltatott és e cs'nos pálezat, a mely azon­
ban fegyvernek, is valóságosan beválik, ma 
délelőtt adta kézhez Fényes huszár.

Ez már igazán Fényes huszáros meg­
lepetés volt.

Minél tovább nézem, minél többször 
forgatom ezt a honi gyártmányú, de az an 
góllal vetekedő pompás aczelbotot, annál 
inkább nem tudok betelni vele ... Ha 
majd az idegenek között hányódom s vető­
döm, mindig eszembe jut róla a kebelbéli 
kedves igaz barát, mert kevés az olyen Fó 
nyes huszár, ki biztos támaszként és 
fegyverként nyújt aczélbotot a pajtásának ; 
hamarább szoktak botot futtatni a mai két­
lelkű barátok.

*

De azért nehogy azt higyjétek, hogy 
winden önzéstől ment az un Fényes huszár

barátom. íme, mit ki nem gondolt. ígéretet 
is vevén ki, hogy ha majd alólirott kezdi 
erdélyrészi útját, a Királyhágón innét, az 
érmelléki kies magyar község, Csokaly legyen 
az első stáczió. A Fényes huszarék ös 
községe az, de meg iskolás czimbora 
hajdúsági derék magyar liu ott a jegyző is, 
továbbá Engelmentes ősi tiszta nektár is ke­
rül még ott a hegyoldalba vájt pinczékből 
és mar mindnyájan oly régen, kedvesen vár­
nak alulírottra . . . Hát elmegyek, hát ott 
leszek. Isten áldjon tégedet, titeket, ezüst- 
hajú magyar csokalyi Fényes huszár. Meg­
látod majd. hogy a botod sem került érde- 
rnetlen kézbe. A magyartronió idegenplun- 
drákat porozni e-ős, őszinte vágya alólirott 
kebelébeli igaz barátodnak.

nemes Portörő Kelemen.
Körrendelet valamennyi pénzügyigaz­

gatósa ghoz.
A jog, törvény és igazság száj- 

hőse, Széli Kálmán teljesen megved- 
lett. És az igazi sárgafekete osztrák 
lakáj frakkban állott ki nemzete elé. | 
Bécsnek kapargatja a gesztenyét és I 
Bécs kegyéért a törvényenkivüli álla­
potba kergette az országot. Ennek a' 
törvénytelen kormányzásnak az első; 
fecskéje az a pénzügyminiszteri „kör-; 
rendelet“, mely az ország ..valameny- j 
nyi pénzügyigazgatóságának és a fő­
városi királyi adófelügyelönek“ meg­
küldetve következőkben hirdeti az oszt­
rák szolgakormány eljárásából bekö- 

I vetkezett ingoványos állapotot:
„Utasítom a Czimet, hogy jelen ren- 

deletem vételétől, további intézkedésig, a 
közadóknak, a közadók módjára behajtandó 
kincstári követeléseknek és egyéb tartozá­
soknak végrehajtás utján való behajtását 
egész általánosságban szüntessék be. Ehhez 
kepest rendelem, hogy sem a föszolgabirák-' 
nuk, sem azok segédeinek utielőlegeket ne, 
utalványozzon, valamint az állami végre 
hajlókat további intézkedésemig behajtással 
ne toglalkoztassa. Budapest, 1903. április 
28. Lukács s. k. pénzügyminiszter.*

Az ez lex Szegeden.
Egy szegedi fiskálisnál, akinek kiterjedt tanyai 

kliontelája van, tudakolóztak a tanyai magyarok :
— igaz-e, hogy május elsején beüt az ck-lek?
— Ha csak Kossuth meg Széli nem paroláznak, 

akkor beüt.
Az atyafiak elszontyolodva néztek egymásra.
— Tyüh az áldóját! Május elsején akkor nem 

adnak pénzt a takarékból !
— Nem kell attól félni, atyafiak.
— Igaz-e, hogy május után nem Írnak föl­

deket ?
— Mesebeszéd az.
— Ha földet is átírnak, pénzt is adnak a ta­

karékból : mi hát akkor az az ck-lek ?
— Nem ujonezozliatnak, a tisztviselőket pedig 

nem fizethetik.
— Hát akkor csakugyan nem félünk az ok­

lektől. Mert ha itthon maradnak az ujonezok, az 
nekünk jó, do ha a tisztviselők nem kapnak fizetés t 
az uraknak rossz.

Sorsich őrnagy előléptetése.
Sorsich Béla őrnagyot, a pécsi hon- i 

védh .dapródiskola parancsnokát, a kinek ne­
vét legutóbb a Gotterhalte botrányaival kap-1 
csola'osan emlegették, — mint a Hirszemle

jelenti — május hó elsejére alezredessé lép­
tetik elő, a nagyváradi hadapródiskola 
parancsnokával Major Miklóssal egyetemben. 
Hát lehet, sőt úgy tudjuk, hogy Sorsich őr­
nagy soron van az előléptetésre, de talán a 
felháborodott közvélemény mégis annyira 
számot tarthatott volna, hogy Sorsich őrnagy 
ur előléptetését, későbbre halasszák. De hi­
szen oly nagy a nemzet türelme.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetetlen férjem 

néhai Kovács József temetésén megjelentek 
és ezáltal mély bánatomban is enyhülést 
nyújtottak, fogadják ezúton az összes ro­
konság nevében is hálás köszönetemet. Özv. 
Kovács Józseíné.

ló tanács.
Mindazoknak, kik pázsitot akarnak léte­

síteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner 
Ödön csász. és kir. udvari magkereskedé- 
séböl Budapesten a „Sétatéri“ vagy a „Mar- 
git-szigeti* fümagkeveréket. Ezeket mar 29 
éve szállítja Mauthner Budapest és a Mar­
gitsziget oly bámulatra méltó és gyönyörű 
sétaterei részére.

Távirat.
. A képviselőhöz ülése.
— A „Debrcc7.cn‘‘ távirati tudósítása. —

Budapest, 1903. április 30.
EÖtVÖS Károly tett érdekes kije­

lentéseket, kijelentvén, hogy két aka­
rat áll szemközt, — az egyik a 
koronáé, melyet a kormány képvisel, 
a másik a nemzeté, melyet mi képvi­
selünk. Darányi tegnap a nemzet köteles 
ségeit felsorolta de miért nem említette a 
másik akarat makacsságát Ez a nemzetel­
lenes hang jellemzi, milyen szerencsét­
len a helyzete. Igaz, hogy méhek vagyunk 
de az osztráknak gyűjtünk. Azt is 
mondta Darányi, a külföldnek tudni 
kell, hogy dinasztikusak vagyunk ; hát 
azt tudja is, de ha megtudja, hogy 
mi vagyunk a legdinasztikusabb nem­
zet és hogy miért vagyunk dinaszti­
kusok, akkor becsületünk utolsó fosz­
lányai is elpusztulnak.

Majd Széli Kálmán beszédével 
foglalkozott, miközben éles vitája tá­
madt Bakovszkyval, óriás derültséget 
keltve mondván, hogy Rakovszky min­
dig Bánffyra hivatkozik, holott ö so­
hasem szokott hivatkozni a Rakovsz­
ky szentjeire. Széli bukásával foglal­
kozva fejtegette azt is, hogy Széli 
már egyszer kénytelen volt a kabinet­
ből kilépni.

Széli: — Mért voltam kénytelen ? 
Tessék megmondani !

EÖtVÖS: Ha nem lett volna kény­
telen, akkor nem lépett volna ki. (Za­
jos derültségl) Nagy érdeklődést keltve 
bizonyija, hogy a kormányok mérhetetle­
nül nagyra engedték a király hatalmat 
nőni. Kossuth indítványt terjeszt be, 
hogy tűzzék holnap a költségvetést na­
pirendre.

LakásberendezésekhezKanlfi^fulfilswZ UvM ÄlwöZllw csipke és Szövetfüggönyök. Szőnyegek, valódi Linóleumok, ágy és 
DEBRECZEN, Kossnthutcza. üi asztalterítők. Kalotaszegi és Székely varrottasok.



Nyilatkozat.
A szolyvai és Inhi Erzsébet viz kitűnő 

hatásával rendkivül megvagyok elégedve, 
gyakori orvosi rendeléseimben nagy sikerrel 
alkalmazom. Dr. Zsiday Dániel Kisvárda.

A szolyvai ásványvíz kitűnő üdítő ital. 
A savanykás kerti borokkal vegyítve rend 
kívül kellemes.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Csütörtökön : Bob herczeg.
Pénteken: Bob herczeg.
Szombaton : Lady Windermere le­

gyezője. Színmű.
Vasárnap délután : Doktor ur. Bohózat.
Este : Szegény Jonathán. Operette.
Hétfőn Pálmay Ilka vendégfelléptóvel 

felemelt helyárakkal „B“ bérletszünetben : 
Szép Heléna. Operette.

Egy szegény ifjn története.
Fiatal szerelmes színészek előszeretet­

tel választjuk felléptékre Rómeót avagy Feu- 
illelnek az érzékenyebb kedélyekre ható 
Egy szegény ifjú története ez. színmüvében 
Odiot Maxim szerepét. A társulat újonnan 
szerződtetett fiatal szerelmes színésze Krasz- 
nay Ernő ez utóbbit választotta és tegnap 
mutatkozott be a debrcczeni közönség előtt. 
Krasznay még kezdő, fiatal erő, de tegnapi 
fellépésével is elaiulia, hogy a megfelelő 
szinpadirutint már elsajátította. Van benne 
szív, tehetsége is van, de egyiket sem tudja 
ma még helyesen és kellőkép kiaknázni. 
Orgánuma tetszetős, modulácziókra is alkal 
más, bárha úgy az erzelmes jeleneteknél, 
valamint ott a hol szenvedélyt keliene ki­
fejteni, a siránkozó beszédmodora miatt já­
téka elvész, hatástalan marad. Erről le kell 
szoknia, akkor érvényesülhet. Az is hátrá­
nyára szolgált, hogy mee van hülve, rekedt 
es emiatt jelenéseit nem színezhette kellő­
kép. A közönség a különben rokonszenves 
megjelenésű színészt melegen fogadta és a 
szokásos biztató tapsokat is előlegezte ne­
ki. Az előadás nem épen a legsitnább 
volt. Még Menszáros is gyakorta akado­
zott. Azonban Bácsné, ki ezúttal neki való 
szerephez jutott, azt jelesenjátszotta meg.

Pálmay Ilka njabb felléptéi.
Pálmay Ilka mint már jeleztük ismét 

vendégszerepelni fog színházunkban. Hétfőn 
Oifenbach „Szép Helena“ czimü operettjé 
ben, kedden pedig Vachot Imre „Huszár- 
csiuy“ czimü népszínművében lép fel. „Szép 
Heléna“ hétfői előadása felemelt helyárak­
kal ,8“ bérletszünetben lesz a „Huszár- 
csiny“ keddi előadása felemelt helyárakkal 
,C“ bérletszünetben lesz. Pálmay Ilka 
vendégzsereplése miatt a hétfőt és kcddet 
kivéve mindennap bérletben kerülnek szín­
re a darabok és a sziniévadot egy nappal 
meg is hosszabbítják, igy az utolsó előadás 
május 11-én hétfőn lesz. Pálmay Ilka fellé­
péseire jegyek péntektől kezdve előre vált­
hatók a nappali pénztárnál.

Szúnyog-história.
(Elbeszélés.)
Irta: A z a r. (12.)

Azután hát ott háltunk a kastélyban. 
A gróf kikötötte a házi asszonynál, hogy öt 
velem egy szobába tegyék, mert ő most 
már beteg ember, meg van lőve, holmi tá­
bori ágyúval, hát neki doktor kell stb.

Az ebédnél (nekem vacsora volt) el 
beszélte, hogy ö, amikor az Indiákon járt, 
aztán megint a „Pampá'-kon (mit tudom 
én, mi az ?), későbben meg, mert a Bach- 
Schmerling hisióriák miatt nem jöhetett 
haza, hát Uj-Seelandban, Sydneyben, hogy 
ö miket élt át, hogy ő hogyan látta 
azt az ő magyar szemével, mindenfé­
lét, stb. Bizony kaczagtnk. Ő beszólt, be­
szélt és ragyogott a szép, két okos, jóaka- 
ratu, világossággal telt kék szeme és bizony 
mondom, annak a szegény szép özvegy asz- 
szonynak is fölragyogtak a szemei s úgy 
monda, jókedvűen :

— Ejnye, gróf, maga, úgy látom, nem 
öregedett !

-- Én nem, izé ! Méltóságos háziasz- 
szonyom, kuzinom, grófnő, hát izé, eszembe 
jut a bethléri park. Tudja, ezelőtt 30 évvel.

És az öreg méltóságos asszony félig 
kaczagóan, félig szomorúan, az ujjával fe- 
nyegetődzve monda :

— No-no ! Gróf! Már nem vagyunk 
gyermekek !

Azután lefeküdtünk. A gróf elmondotta 
nekem, hogy ő hogyan járt a „Luftballon“ on 
Londonban. Hogy fölszállott Londonban, 
mindig szállott föl-föl az égbe, vagy hová 
és ö mindig azt érezte, hogy már elég volt, 
le is kellene szállani. Azután valahol Skó- 
cziaban leszállónak.

— Mi ? Tudja azt mondom magának, 
doktor, hogy Londonból nem ha lottam egye­
bet odafent, csak a hajók füttyentését, a 
többi helyen pedig csak a kutyaugatást. Izé, 
doktorka azt mondom magának, hogy „a 
kutyaugatás felhallatszik az égbe !“

Azután elkezdte :
— Hat izé, doktorka, már most mondja 

el, miért van maga itt ? Talán az atyjának 
van itt intabulálva ? Érdekelt fél? Mi ?

— Nem, kegyelmes ur ! Megkért egy 
érdekelt fél.

— Hát maga nem érdekelt fél ? —
Mi — he ?

— Még nem tudom bizonyosan, de 
reményem van.

Erre nagyot nézett :
— Mi — he ? Nincs intabulálva ? De 

van reménye ! Még nem tudja bizonyosan ? 
Egy érdekelt fél kérte föl ?

— Igen.
— Mi ? Hát én azt mondom magának, 

hogy izé, maga intabulálva van. Tudja maga 
szerelmes. A szivébe intabulálta magát vala­
ki. Én, tudja, sokszor voltam úgy. Az Indiá­
kon egyszer egy „Rajah“-nak 100 felesége 
közül az egyiket szinte megszöktettem. •— 
Olyan két gyémánt csüngött a nyakában, 
mint a két szép villogó, csábitó zöldes 
macskaszemo. Megért a két gyémánt egy 
milliót.

(Folyt, köv.)

Értesítés,
Van szerencsénk a n. é. közön­

séggel tudatni, hogy az annak idejében 
kibocsátott körlevelünkben foglalt Ígé­
retünkhöz híven az

1903. évi április hó 14-én és 
29-ik napján

tőlünk vásárolt áruk értékét az általunk 
kiadott jegyzék visszaadása ellenében

mm Május l-töl 5-ig ■
minden levonás nélkül készpénzben 
vissza fizetjük.

Kijelentjük egyidejűleg, hogy ezen 
eljárásunkat a jövőben is minden vál­
toztatás nélkül megtartjuk.

i
Melyek után magunkat a n. é.

! közönségnek továbbra is becses párt- 
! fogásába ajánlva maradtunk

Teljes tisztelettel
j MAJTÉNYi és ZENGEVALD

divat vászon és rövidáru kereskedése
Debreczen, Főpiacz, a „BIKA" szállodával 

szemben.

1903. április 30.

OOOOCO OOGOfOOOOO
§ Donogán és Somossy
C Kunz József és Társa Utódai

Debreczen. Kistemplom bazár. §
A költözködési idényre ajánlják Q

§ szőnyeg, függöny,
O linóleum ágy és asztal 
O térítőkét,
ß Madráczok, Paplanok,
O Bútorszöveteket, 
p zzz Óriási választékban- un g 

Szabott ár. Előzékeny kiszolgálás, g
003 000001*000000

Javalatok : á légzőszervek és emésztőszervek mindennemű kalarrhnsos megbe- 
tegedesei, valamint vérszegénység stb. Eilcnjavalat: aszkór.

Gleichenberg gyógyhely
Alkalikus muriatikus források : Constantin és Emma forrás, alkalis-muriatikus szénsav, János 

forrás : tiszta szénsav, Klausen forrás ; savó, sterilizált tej [száraz táplálás] kefyr, forrássó belé­
legzés, fenyőtügőz belélegzés, mindkettő külön kabinokban, légzési készülék, pneumatikus kamarák 
édes ásványvíz és pezsgő meleg fürdők, fenyőfü és aczélfürdök. Nagy vtzgyógyintézet, terepkura.

Lágy, langyos meleg,pormentes, szélcsendes levegő, • ■ .......
erdős fensikon. Felvilágosítás és prospektus ingyen.

Lakás és kocsi megrendelések

az igazgatóságnál Gleichenberg.Saison mái- 1-től szeptember végéig

Blattner Gyula
értesíti a mélyen tisztelt kö­

zönséget, hogy 102. éve 
alapított

üveg és porczellán üzletét,
valamint

iivegezési vállalatát
május l-é ei a 
„Lamprecht“

(volt Biedermann palotába) helyezi
át. — Ennek folytán raktáron levő

áru készletét a legolcsóbb áron
bocsátja m. t. vevői részére.
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a szebbnél-szebb 99

Karton ®
Franczia-batiszt,

Zefir,
Hímzett és ajour batiszt, 

Ruha-vászon,
Selyem-zefir, 

Diisesz-szaten
mosónyárikelméink
= óriási választékban =
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Sosznay J, és Társa
divatáruházában

Debreczen, Kossnth-n. 5. (2)

e
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Szerencse-óra.
Azt a sorsjegyszámot rendelje meg levelezőlap 
által, mely ama Óra melleit van föltüntetve, a

mely időben ezen hirdetést olvassa.
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Az óra belsejében föltüntetett szerencseszámok 
kizárólag

BENKŐ bankháznál
kaphatók

Budapest, Andrássy ut 79.
Húzás: május 22-én és 23 án.

Az 1. oszt. sorsjegyek árai :

V8 150 k. 3 - k. V, 6. k. V. 12 - k
A mi vevőink azon előnyben részesülnek, hogy 
befizetéseiket postatakarékpénztár! cheque utján, 

tehát költségmentesen teljeaithetik.____

Valódi tajték pipák Árlejtés! hirdetmény.
Biharmegyében fekvő Berettyóúj­

falu község, utexáin szilárd anyagból 
gyalogjárdát készíttet mintegy 70000

és

m tér területen; a vállalatnak nyilvá­
nos árlejtésen való kiadására határ- 

íegjHiányosabb; időül 1903. évi május 16. napjának 
d. 6. 9. Órája tűzetik ki a község- 

arban ; házához, hol az árlejtési feltételek a 
kaphatók hivatalos órák alatt megtekinthetők.. . _ I Berettyóújfalu, 1903. ápril 2«.

Szent-Királyi Tivadar Kerekes Gyula, Hinter Mihály,
müiparáru üzletében. jegyző. főbíró.____

Öoooooooooö0o-oöoaöoa3’00oaao30.,>i
Fontos az érdekelteknek tudni,

hogy mig egyéb fajta keserűvizekből
Q
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egyc ajtí _____
szükségeltetik, addig hathatós már

egész pohárral 
pohár

1GWIÁNBI keserű»«.
mint kitűnő étvágyat hozó természetes gyomortisztitó és hashajtó.

Amellett könnyen bevehető, mert ize nem émelygős sós, 
hinein kellemes keserű.

Kapható mindenütt, úgy a forrástulajdonos : Schmidthauer Lajos 
gyógyszerésznél Komáromban, üvegje 00 fillér.

Minősérilee kéretik össze nem téveszteni más olcsóbb faj1 a keserUvizekkel 
s beszerzésénél határozottan Schmidthauer-féle Igmándi víz kerendo.

Raktárak Budapesten Édesknty L. és Lux ÜL Cégeknél.
Export Amerika és Angolországba.

00000000090 OOOO.vOOOOOOOO oooooooo
Egyedül valódi angol

Gyógyszerész A. THIERRY BALZSAMA
Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve

Az üvegek felszerelése keresk törvényszéki mintavédelem alatt áll.
E balzsam belsőleges külső.eg használ: 1. U tólérhetetleu liatásu gyógysze r 

a tüdőnek, a mellnek kóros bajánál, véget vet a fájdalmas, köhögésnek s kigyógyit 
a legrégibb bajoknál is. 2. Kitűnő hatása van turokgyuladas, rekedtség és a többi 
torokbajoknál. 3 Alaposan elűzi a hideglelést 4. Meglepő gyorsan gyógyítja a 
gyomor szélgörcsöt s a tagrángatásokat. o. Megment az aranyeres fájdalmaktól 
s kigyógyit a Hámorrhoídákból, szelíden mozdítja élű a székelést s a vér tisztu­
lását javítja az étvágyat s az emés-.tést. 6 Nagyszerű szolgálatokai tesz fogfá- 
iásko’r üres fo^akuál és szájrothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknál, 
me szünteti a felbüffögést, a szájnak s a gyomornak bü ét 7. Nagyon jo gyógyszer 
kül és belbajoknál, u. m. sebeknél, lázhólyag, szemocs, égési sebek, fagyos tagok- 
ná' rilh és kiü ésekn 1, megszünteti a fejfájást, szakgatast. rheumát, fülbantal- ilt.t .tí C»kmina!], v*,tau„k . „ellik,II z'ld mnM aplcia-rttóem» I 
Hamisba októl legjobban óvakodunk, ha egyenesen gyáramból Auaztr.a-Magyar- 
ország minden állomására franco rendelünk 12 kies, vagy 6 dupla uvege.4 koronáért. 
Bosznia és Herczegovinában 4 kor 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés 
előrefizetés vagy az összeg utánvétele "ellett.

_____ _ Gyógyszer A. Thierry balzsam és Centifiola kenőcs.
Bme két gyógyhatásában utolérhette., szer soha nőm romlik el, s-t mentül 

nw.bb ánn.-l obb nem árt a sz rnek fagy, sem meleg s ezáltal télen nyáron szét-
Sdhető Mindenkor hatással van, s alkalmazása esetén könnyen bevárha ó az orvos.
!eJélv természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, melyért csak
haszontalan elprédáljuk a pénzt, hanem mindig tartson minden család készenlétben
£"iíighir1i“ *1cs‘. migblíhiió, m.ll.u ««■
hogy az én kitűnő szerem, ott ajánlatos egyenesen tőlem hozatni. G un.

Apotheker Thierry (Adolf) Schutzengel Apotheke in Pregrada bei 
v Rohitsch Sauerbrunn

Fűraktár: Budapest Török József, Zágrábban Mittelbach S. és Pécsben Brady C. gyógyszerészeknél.

ficTpifin >

Illeti echter Btlsiur
SM W Se*«USöit|.*(lttsk, [

I.TiiiwrymPreraiá ;

- a"|_ kifogástalanul teljesiti
Csipkefüggönyök Hrabéczy Antal

tisztítását
a szélek elrougálása nélkül

kelmefestő ős vegytisztító 
intézete

líciumén
Széchényi utcza 42.
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Eladó tanyaföld.
Ll.-Szoboszló határában a várostól V* 

órányira fekvő 66 kát. hold prima szántó­
föld nagy tanyával eladó.

Értekezhetni Ulrich Jenővel Debreczeni 
Első Takarékpénztárnál.

Szives tudomására hozzuk a n. 
é. közönségnek, hogy

a csapő-utczai (>. számú 
házba áthelyezendő

Csonka Dániel tÄiszó? odéje
Kossuth-u. 25 sz. a.

üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönséggel 

tudatni, hogy 45 év óla a debreczeni piacon 
fennálló

czipő w
üzletemet

liszt és korpa 
raktárunk

OV8 d pkkéfieS pénzbeszed ot 
aucum ptS mellékjövede­

lemmel és fixummal keres a Kazinczy könyv­
kereskedő részvénytársaság Debreczen ben.

Olcsó törlesztésen

a mai kor igényeinek megfelelő teljes 
átalakítása és újonnan leendő beren­
dezése miatt

kölcsönöket a legjobb helyen gyorsan ki­
eszközöl Rácz Béla bankirodája Debreczen, 
csapó-u. 12. 25 pénzintézettel áll összeköt­
tetésben, összegyűjtött kölcsön kérvényeit a 
Bank külön intézi el.

fMr május hó IQ-én
lesz a nagyérdemű közönség rendel­
kezésére bocsátható.

Eladó 12 ezer zsup a lj,,agota ta-
nyári a Macson.

urak figyelmébe. Ko-

Kossuth u. 2 sz., a városháza épületébe
áthelyeztem és régi jóhirnevü üzletem ve­
zetésével Gusztáv és Gyula fiamat bíztam meg.

Női, férfi és gyermekezipö raktáram
kizárólag saját készítményem s a mellett 
versenyezek a silány külföldi gyártmányok 

áraval is.
Olyan munkaerő áll rendelkezésemre, 

hogy a legkényesebb igényeket is a legjobban 
kielégíthetem különösen a mérték Szerinti

Az eddigi szives támogatást megkö­
szönve, kérem továbbra is jóakarata párt­
fogását.

feleltei Weidner József.

Teljes tisztelettel

az „István“ gőzmalom társulat
igazgatósága.

_ váos kőszenet, pozso­
nyi kőszenet, (Kox) és faszenetlegjutányosab- 
ban há'hoz szállít Neumann és Weisz 
hatvan u.5. telefon 205.

ineehanikai műhelybe ügyes 
UlclVlll» fiu tanulónak felvétetik Kos­
suth-u, 1. az udvarban.

Vendéglő megnyitás! Lakást
Van szerencsém a n. é. közönségei 

tudatni, hogy Péterfia U. 55 sz. a. (saját há­
zamban) a mai kor igényeinek teljesen meg­
felelő vendéglőt rendeztem be, melyet

ellátással intelligensebb izr. 
családnál önálló fiatal em­

ber keres. Ajánlatokat kéri a kiadóba.

I iszt

PST május hó l én
egy jónevü nemzeti zenekar közreműködé­
sével ünnepélyesen megnyitom, egyidejűleg 
egy újonnan felállított (korlátolt) kényelmes 
kuglizómat is rendelkezésre bocsájtom. Egy­
úttal tudatom a n. é. borfogyasztó közön 
séget, hogy borpinezéin szükségletét a leg­
megbízhatóbb termelők látják el.

szőlő peronoszporája ellen
való védekezéshez általán osan elismert legjobb anyaga

Br ASCHENBRANDT féle

BORDÚUPOR.

1899 évi ó-martinkai........................ 1 lit. 1 k._fi.
1899 évi Zöldszilványi...................1 „ 1 k. 60 „
1897 évi Szegszárdi vörös .... 1 „ 1 k. 60
Tokaj hegyaljai 2 puttonos fél lit. üveg . ” 4 k. — *,
Tokaj hegyaljai szomorodni ]. üveg . . 2 k. — „
1898 Tapolczai muskotály 1 lit....................1 k. 60 „
1902 évi asztali fehér 11.................................k. 72

Ára Budapesten :

Midőn ezeket szives tudomásra adom, kérem 
tömeges látogatásukat, tisztelettel

öO kilogrammos zsákokban á kilogramm 66 
fii., 10 es 5 kilogrammos zsákokban, valamint 
2 kilogrammos dobozokban á klgr. 70 fii.

Használata olcsóbb, biztosabb, előállítása gyorsabb, a
levélhez jobban tapad, mint a. rézgálicz, a permetezőt 

sohasem dugitja

Galamb Sándor
vendéglős.

Boros Testvérek,nőidivat
A magyar óvári m kir gazdasági akadémia 
növényélettani állomása kísérletének fényes 
eredménye a legkitűnőbb külföldi szaktudósok 
véleménye, számos magyar gazda bizonyítvá­

nya bárkinek dijtalannl megküldetik

áruházában
DiVätOS Ruhakelmék, Selymek, Jq

A bordói porezenkivill kitűnő eredménnyel használ­
ható a burgonyavész ellen, gyümölcsfák permetezé­
sére, gabonacsávázásra és baromfiólak fertőtlenítésére.

,» Sefirek, Batisztok, Vász-
JO nak, Szőnyegek, Függő- QlCSÓ

llcsó nyül<' ÁSS Pi"cro Divatos
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I Megérkeztek e
0 a legjobb minőségű
© Cosmanosi franczia batistok, indick 
0 voilék, donchesse szaténok, es min- 
0 dennemü jó mosó kartonok, hímzett 
0 batistok, piqné újdonságok, továbbá 
0 Rnmbnrgi, Hollandi, Kreás es ezérna
©
0

0
0

fonal vásznak, valamim a világhírű 
Schroll gyártmányú elsőrendű chií- 
fonok, csikós jegyű havasi vásznak. w 
Szepességi Damast asztalnemüek tö 0 
rnlközők ágy búza tokra való vászon ^ 
kanavásznak. zephirek, ágy és asztal 
térítők, csipkefüggönyök, ‘paplanok,

— továbbá mindennemű menyasszonyi 
0 kelengyék pontos összeállítását elvál- 
0 laloin szolid olcsó, szabott árak 
^ mellett.

Tisztelettel

© Nádndvary Lajos.
ztn Vágó Andor féle üzlet, főtér a nagy 
^ tőzsde mellett.
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Megrendeléseket elfogad a

, Magyar Mezőgazdák Szövetkezete1
Budapest, V., Alkotmány-u. 31.

A por kapható és m e g r e n d e 1 h e t ő
Kontsek Gézánál Debreczonben. Schicht-szappan

Védjegy

vagy

kulcs

Az ered. franczia „Eclair permetezőnek tel­
jesen megfelelő .Magyar Mezőgazdák Sző 

vetkezete" permetező

legk balosabb és azért a legolcsóbb szappan.
Minden ártalmas vcgyitéktől tiszta.

Mindenütt kapható!
A vásárlásnál különösen arra vigyázzunk, hogy minden darab szappanon 

Sc6,cIlt nev es °gy a fenti védjegyekből rajta legyen.

Nyomatott


